В течение 1 полугодия 2016 года работа Управления по реализации прав и исполнению обязательств, вытекающих из международных договоров Российской Федерации о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным, уголовным и иным делам, была сосредоточена по нескольким направлениям:

-
рассмотрение документов российских и иностранных компетентных органов в сфере оказания международной правовой помощи;
-
участие в совещаниях, проведение рабочих встреч с представителями органов правосудия, ЗАГС и иных компетентных органов в целях оказания методической и практической помощи;

-
участие в проведении региональной акции «Прямая телефонная линия» по вопросам оказания международной правовой помощи населению (ежемесячно);

-
осуществление приёма граждан по вопросам оказания международной правовой помощи; 

-
проведение мониторинга запросов в сфере оказания международной правовой помощи для выявления длительного их неисполнения;
-
участие в работе приемной Президента Российской Федерации в Кировской области.

В соответствии с международными договорами Российской Федерации организовано представление в Управление судами области информации о приговорах, вынесенных в отношении иностранных граждан, а также представление Информационным центром Управления Министерства внутренних дел по Кировской области материального носителя, содержащего дактилоскопическую информацию на указанных осужденных лиц. 

В результате проделанной работы в Главное управление Минюста России по Нижегородской области (далее – Главное управление) направлено 14 копий приговоров, вынесенных в отношении иностранных граждан, и 11 дактилоскопических карт (за аналогичный период 2015 года (далее - АППГ) – 17 копий приговоров и 14 дактилоскопических карт).
Управлением еженедельно проводились ревизии неисполненных иностранных запросов о правовой помощи, по результатам которых компетентные органы Кировской области информировались посредством телефонной связи о недопустимости длительного исполнения иностранных запросов. 
Проведен ежегодный мониторинг запросов о международной правовой помощи, направленных компетентными органами Кировской области на территорию иностранных государств, на предмет длительного (более одного года) неисполнения иностранными компетентными органами российских запросов. По результатам проведенного мониторинга в Главное управление направлена справка. Организовано направление повторных запросов об истребовании документов, а также напоминаний об исполнении ранее направленных поручений. 
В Главное управление направлены сведения о результатах деятельности Управления в сфере международного сотрудничества и оказания правовой помощи за 2015 год.
При осуществлении в установленном порядке реализации прав и исполнения обязательств, вытекающих из международных договоров Российской Федерации о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным, уголовным и иным делам, за отчетный период в Управление поступило 305 комплектов документов по оказанию международной правовой помощи (за АППГ поступило 325 комплектов документов), из них: 

· судебные поручения судов г. Кирова и Кировской области – 24 (АППГ-42);

· судебные поручения органов иностранных государств – 12 (АППГ-11);

· поручения нотариальных контор г. Кирова и Кировской области – 10 (АППГ-1);

· поручения нотариальных контор иностранных государств – 17 (АППГ-6);

· ходатайства о признании судебных решений, исходящие из судов г. Кирова и Кировской области – 1 (АППГ-7);

· ходатайства о признании судебных решений, исходящие из органов иностранных государств – 4 (АППГ-11);

· ходатайства органов ЗАГС города Кирова и Кировской области об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния - 141 (АППГ- 154);

· ходатайства иностранных государств об истребовании документов о государственной регистрации актов гражданского состояния – 21 (АППГ-30);

· запросы компетентных органов и иные документы по оказанию международной правовой помощи – 75 (АППГ- 63).

Все поступившие в отчетном периоде документы рассмотрены.

Для приведения в соответствие с требованиями международных договоров компетентным органам Кировской области возвращено 3 комплекта документов (в АППГ–26 или 8%), что составляет 1 % от общего количества поступивших из компетентных органов области документов из них:
· судебных поручений 1 комплект документов (АППГ-10);

· ходатайств о признании судебных решений – 0 (АППГ-2);

· запросов компетентных органов и иных документов 0 (АППГ- 4);

· ходатайств об истребовании документов по государственной регистрации актов гражданского состояния – 2 комплекта документов (АППГ- 10);

· ходатайств об истребовании наследственных дел и материалов по ним – 0 (АППГ-0).
Причинами возврата поступивших документов явились допускаемые компетентными органами нарушения при их оформлении, а именно:
· несоответствие направляемых за границу материалов требованиям статьи 13 Конвенции 1993 года о правовой помощи и правовых отношения по гражданским, семейным и уголовным делам;

· неверное указание наименования иностранного государства на документах;
· несоответствие документов требованиям Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния»;
· в материалах дела по внесению изменений (исправлений) отсутствуют свидетельства, подлежащие обмену после внесения в них изменений (исправлений).
За предоставлением государственной услуги по истребованию личных документов с территории иностранных государств в Управление обратилось 8 заявителей (за АППГ – 7 заявителей). Взыскано государственной пошлины в сумме 4 550 рублей. Все запросы, отправленные на территорию иностранных государств в отчетном периоде, до настоящего времени не исполнены.
Управлением постоянно ведется работа по информированию органов государственной власти области, судебных органов, нотариусов области по вопросам оказания международной правовой помощи. Например, в Кировскую областную нотариальную палату (ассоциацию), Отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по Кировской области, КОГКУ «Государственный архив Кировской области», министерство юстиции Кировской области направлено письмо о порядке сношений в соответствии с Конвенцией о правовой помощи и правовым отношениям по гражданским, семейным и уголовным делам 1993 года. 
Представитель Управления принял участие в ежегодном совещании с помощниками мировых судей, организованном министерством юстиции Кировской области, на котором выступил с докладом «Взаимодействие Управления Минюста России по Кировской области с мировыми судьями Кировской области в сфере оказания международной правовой помощи в 2015 году». 

Руководство Управления приняло участие в ежегодном совещании руководителей территориальных отделов и подразделений ЗАГС Кировской области, на котором заместитель начальника Управления выступила с докладом «Об итогах осуществления Управлением Минюста России по Кировской области государственной функции по контролю и надзору в сфере ГРАГС, о взаимодействии Управления с органами ЗАГС при истребовании документов с территории иностранных государств в 2015 году», наряду с этим, в рамках проведения плановых выездных проверок органов ЗАГС проведены рабочие встречи со специалистами 2 отделов ЗАГС Кировской области, в ходе которых оказана методическая помощь по вопросам истребования и пересылки документов о регистрации актов гражданского состояния в сфере оказания международной правовой помощи. 

В Управлении организован и ведется прием граждан начальником Управления, заместителем начальника Управления, начальником и специалистами отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния Управления (далее - Отдел) (ежедневно).
В соответствии с планом работы Отдела специалистами Управления еженедельно проводится мониторинг на предмет длительного неисполнения запросов. По истечении месячного срока специалисты Управления посредством телефонной связи напоминают компетентным органам Кировской области о необходимости исполнения запросов, либо о направлении уведомления об их исполнении в случае, если ответ был направлен напрямую в компетентный орган иностранного государства, минуя органы Минюста России (в сфере ГРАГС). 

На Интернет-сайте Управления размещена информация о графике приема граждан по вопросам оказания международной правовой помощи, о личном приеме граждан руководителем Управления, о полномочиях Управления в сфере оказания международной правовой помощи, перечень нормативных правовых актов в указанной сфере, а также иные информационные материалы.
Управлением осуществляется проведение региональной акции «Прямая телефонная линия» по вопросам, относящимся к компетенции Управления, в том числе по вопросам оказания международной правовой помощи с участием представителей Управления Судебного департамента в Кировской области, министерства юстиции Кировской области, Управления Федеральной службы судебных приставов по Кировской области, Кировской областной нотариальной палаты (ассоциации).
Для соблюдения компетентными российскими органами принципа «добросовестного исполнения международных обязательств» и оказания содействия судебным органам, органам ЗАГС, нотариусам г. Кирова и Кировской области и иным органам по исполнению международных обязательств Российской Федерации по гражданским, семейным, уголовным и иным делам Управлением в течение первого полугодия 2016 года осуществлялось взаимодействие с компетентными органами Кировской области (судьями, органами ЗАГС, нотариусами, судебными приставами и др.) в форме консультаций (разъяснений) по вопросам оформления документов посредством переписки, телефонной связи, а также в ходе проведения рабочих встреч, совещаний и т.п. 

В целях повышения качества подготавливаемых российскими компетентными органами запросов о правовой помощи в первом полугодии 2016 года Управлением был проведен анализ типичных нарушений, допущенных компетентными органами Кировской области, при осуществлении международной правовой помощи по гражданским, семейным, уголовным и иным делам, а также по линии государственной регистрации актов гражданского состояния за 2015 год. Обобщенная информация о типичных нарушениях, допускаемых компетентными органами Кировской области, в указанной сфере была направлена в судебные органы, органам ЗАГС и нотариусам Кировской области для сведения и использования в работе.
При работе в сфере оказания международной правовой помощи по исполнению обязательств и реализации прав, вытекающих из международных договоров Российской Федерации по гражданским, семейным, уголовным и иным делам, до настоящего времени остается актуальной проблема, возникающая при рассмотрении заявлений граждан о подтверждении стажа, заработной платы и переименовании организации. 
При исполнении запросов по истребованию личных документов неоднократно имеются случаи направления иностранной стороной сообщений об отсутствии запрашиваемой информации. Причины отсутствия информации заключаются в том, что документы, подтверждающие трудовой стаж, заработную плату заявителей не передавались на хранение в архив либо в отсутствии у органа, получившего запрос, сведений о переименовании организаций. Таким образом, заявитель не имеет возможности подтвердить свой трудовой стаж для начисления пенсии. 
